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AI Počas pôsobenia na Morave som sa často stretával aj s ľuďmi, ktorí 
kresťanstvo nepoznali. Pri rozhovoroch som sa však dozvedel zaujímavú vec. 
Mnoho bohatých ľudí z Prahy a okolia dosiahli hmotne a svetsky absolútne 
všetko. Mnohým nie je aj 40 rokoch a pýtajú sa sami seba, či to je všetko, čo 
môže pozemský život ponúknuť. Hľadajú zmysluplné učenia a učiteľov, ktorí 
by obohatili ich život. Chcú sa stať učeníkmi zmysluplného života. 
KE Ježiš v dnešnom evanjeliu dáva kritéria akí majú byť jeho učeníci: „Ak 
niekto prichádza ku mne a nemá v nenávisti svojho otca, matku, ženu, deti, 
bratov, sestry, ba aj svoj život, nemôže byť mojím učeníkom. A kto ide za 
mnou a nenesie svoj kríž, nemôže byť mojím učeníkom.“ 
DI Ježiša nasledujú veľké zástupy. Majú však rôznorodé očakávania, ktoré 
často hraničia s ilúziou. Preto ich Ježiš nechce nechať v neznalosti situácie. 
Naopak prestiera im dosť tvrdé kritéria nasledovania. To dokazuje posledná 
veta z dnešného evanjelia: „Tak ani jeden z vás, ak sa nezriekne všetkého, 
čo má, nemôže byť mojím učeníkom.“ 
PAR Jacques Philippe v knihe Hľadaj pokoj a zotrvaj v ňom píše o tom, že 
Boh si síce žiada všetko, ale nie všetko si berie. Píše: „V tejto oblasti je 
dôležité vedieť a odmaskovať istý trik diabla, ktorý často používa, aby nás 
znepokojil a odstrašil. Aby nám zabránil celkom sa odovzdať Bohu, navráva 
nám, že ak zveríme Bohu všetko (majetok, priateľstvá, obľúbenú činnosť), 
Boh si skutočne všetko vezme a “všetko v našom živote „spustoší“. To 
vzbudzuje hrôzu a celkom nás paralyzuje. Do tejto pasce sa však nesmieme 
dať chytiť. Naopak, Pán od nás veľmi často žiada iba to, aby sme sa od 
všetkého v srdci odpútali, aby sme boli ochotní odovzdať mu všetko, ale 
nevezme si všetko. Ponechá nám pokojne mnohé veci, ktoré samy osebe nie 
sú zlé a môžu poslúžiť jeho zámerom. Ba dokonca nás zbaví škrupulí, ktoré 
by sme občas mohli mať zato, že sa môžeme tešiť z niektorých pozemských 
dobier, že pociťujeme ľudské radosti. Takúto úzkostlivosť často pociťujú 
ľudia, ktorí úprimne milujú Pána a chcú konať jeho vôľu. Musíme však pevne 
veriť, že ak Boh žiada od nás skutočné odpútanie od takej či onakej 
skutočnosti, jasne nám to dá na vedomie v pravý čas a dá nám i potrebnú 
silu. Odpútanie, aj keď spočiatku bolestivé, bude potom sprevádzané 
hlbokým pokojom. Správny postoj je teda jednoducho byť pripravený všetko 
a bez paniky oddať Bohu a v bezhraničnej dôvere ho nechať konať podľa 
svojho.“ 
Ešte sa pozrime na jeden aspekt – kríž. Zdá sa nám obyčajne ťažký 
a nezmyselný. K tejto téme sa krásne vyjadruje Katrina Zenová v knihe Keď 
život nejde podľa tvojich predstáv. V 6. kapitole pripomína jeden príklad zo 
života. Píše: „Skupina žien sa v škole biblických štúdií zaoberala 
starozákonnou Knihou proroka Malachiáša. V jej tretej kapitole narazili na 

verš, v ktorom sa hovorí: „Sadne si a bude vytápať a čistiť striebro“ (3, 3). 
Nerozumeli, ako je to myslene a ako to môže súvisieť s vlastnosťami a s 
podstatou Boha. Jedna zo žien sa ponúkla, že zistí, ako sa čistí striebro. 
Neskôr zatelefonovala jednému striebrotepcovi a dohodla si uňho návštevu. 
Pravú príčinu svojho záujmu nespomenula, jednoducho bola zvedavá, ako sa 
čistí striebro. Majster vzal kus striebra a rozpálil ho nad ohňom. Vysvetlil, že 
pri čistení striebra je potrebné vložiť ho až do stredu ohňa, kde je teplota 
najvyššia, iba tak sa spália všetky nečistoty. 
To isté s nami robí Boh, pomyslela si žena: vkladá nás do plameňov ako 
striebrotepec, ktorý vytápa a čistí striebro. Spýtala sa majstra, či je pravda, že 
počas celého procesu tavenia striebra musí sedieť pri ohni. „Áno a nielen 
sedieť,“ odvetil majster. „Kým je striebro v ohni, nesmiem z neho spustiť oči. 
Keby som ho nechal v plameni čo len o sekundu dlhšie, zničilo by sa.“ Žena 
chvíľu sedela mlčky a potom sa spýtala: „Ako viete, kedy je čisté?“ Usmial sa. 
„To je ľahké — keď v ňom uvidím odraz svojej tváre,“ odvetil. 
Boh vo svojom milosrdenstve využije plamene našich skúšok a utrpenia pre 
vznešený cieľ — pretvoriť nás na svoj obraz a podobu.“ 
ADE Kristov učeník by mal byť ikonou Krista. Má sa mu podobať. Tak si to 
prial Boh Otec od počiatku, ale prvotný hriech to pokazil. Ježiš to prišiel 
napraviť a každý jeho učeník bude musieť ísť v jeho šľapajach. Buďme 
vďační, že Kristus nič ani neprifarbuje ani nepodceňuje. Ponúka nám 
najrealistickejšie kritéria učeníctva. Z lásky nám dáva slobodu výberu. 
Vyberme si to najlepšie, aj keď to bude veľa stáť. Amen. 


